

勇当发展主力军 实干建设新湾区

新区召开优化营商环境大会

新区召开党工委会议 强队伍优服务 奋发有为启新程

本报讯(通讯员陈胡南)2月20日,台州湾新区召开“勇当发展主力军 实干建设新湾区”暨优化营商环境大会。大会现场,陈春等新区党工委、管委会班子领导为2023年度台州湾新区纳税二十强企业、纳税十强服务业企业、十强科技企业、十强外贸出口企业和纳税二十强建筑、房地产企业颁奖。陈春表示,过去一年,新区上下大抓产业项目、奋力攻坚克难,高质量发展基础更加坚实、动能更加强劲。今年,新区要以奋起一跃之姿展现新作为、实现新跨越。标杆要拉得更高、信心要鼓得更足、工作要抓得更实、干部要顶得上去。为确保完成目标,重点在三条赛道上勇争先、走前列。要发挥项目先导作用,在项目“双进双产”上勇争先、走前列,精准化招引项目、常态化攻坚项目、全要素保障项目。要强化平台承载能力,在平台提能升级上勇争先、走前列,做优创新生态、打响营商品牌、补上功能短板。要突出人才支撑作用,在“三支队伍”建设上勇争先、走前列,锻造敢闯敢干、多谋善断的高素质干部队伍,育强无惧风浪、勇立潮头的高水平企业家群体,培树本领高强、敬业奉献的高素质劳动者队伍。

百达精工订单已排到6月份,方特熊出没水上休闲游乐度假中心等项目全速推进

新区:新春加速跑 奋战“开门红”

台传媒记者葛佳宁

2月20日,台州湾新区“勇当发展主力军 实干建设新湾区”暨优化营商环境大会召开。会上,新区党工委副书记、管委会常务副主任马奇华表示,要锚定“开门红”,在开局冲刺中体现“新区作为”,强化民营经济推动新区产业结构优化升级。人勤春来早,战鼓催催急。台州湾新区正聚焦重大项目攻坚,推动重点企业开足马力生产,奋力夺取一季度“开门红”。

项目建设“吹号角”

走进台州方特熊出没水上休闲游乐度假中心项目现场,“玩水”隧道整体已搭好,游玩项目初具雏形。该项目位于台州湾新区方特“狂野大陆”动漫园南面,规划总用地面积180亩,总投资约10亿元,是台州市首家以“熊出没”系列相关的角色、场景、故事为核心元素的水上休闲游乐场所。目前,项目土建工程已经完成,设备安装完成95%,装饰园林园建完成60%。为了项目早日建成,我们提前做好春节前后复工复产工作准备,并制定了详细的方案,按照“节后快复工”原则,以年度任务为目标倒排工期,有计划、有秩序地组织人员返岗。“方特”项目部工程主任徐斌表示,从正月初八起项目就陆续进入复工状态,2月19日实现项目全面复工。

塔吊林立,机器轰鸣。在龙年的首个工作日,原台州市委党校地块项目建设施工现场,一派热火朝天的建设景象。工人们开足马力抢抓节点,确保项目工程进度,用实干奋进,全力夺取新年“开门红”。据了解,该项目为约105亩的住宅地块,拟建16栋12至16层住宅,拟规划有下沉庭院、庭院、景观廊架、水系、室外体育健身场地等。“我们一直鼓足干劲赶建设进度,今年春节也没有停工。春节假期计划推进室内实体样板房装修工程,目前也已经完成。”台州湾新区建设局工作人员郑宇路介绍,样板房共7



台州湾新区与贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县人力资源和社会保障局签订劳务合作框架协议。受访者供图

套已经砌体完成,并移交精装修单位进行墙面装饰面层材料施工,预计3月份交付,尽早提前对外开放。截至2月22日,10、12、14和16号楼及地下室工程桩均已完工,其余桩基施工中,工程桩整体完成率86%。

开足马力赶订单

年味未散,新区企业纷纷全力按下开工键。众多企业开足马力生产,冲刺首季“开门红”。在浙江百达精工股份有限公司生产车间,工人各司其职,机械高效运作,生产呈满负荷状态。据悉,这是一家专注空调压缩机核心部件和汽车核心部件的上市公司,为国内外头部空调和汽车生产厂家提供配套产品,金属机械加工精度达到微米级。今年年初,企业订单激增,空调压缩机配件产品已接单到今年6月,订单额达4亿元。新能源车配件产品的订单也已排到今年6月,订单额超3亿元。“为了赶订单,公司今年春节生产线不停工,节后更是开足马力。”百达精工行政企划总监方兵辉介绍,本月企业就要生产700万片空调压缩机的配套滑片产品,以保障700万台空调压缩机的订单交付。浙江南洋华诚科技有限公司的全生产线正处于安装调试阶段,将形成年产3万吨新能源用电子薄膜材料生产能力。“我们希望能开好头,起好步,今年将进一步提高技术标准,加强产品质量管理,创造出更大的经济效益和社会价值。”该企业负责人表示。为了帮助企业早开工,新区管委会走访服务企业破难题、广开平台扩招工,跨省驻点抢人才,在安全生产、用地扩产、供电供水等方面为企业提供有力支撑。

山海协作招工忙

龙年伊始,随着新区企业逐步有序复工复产,“抢人”“招新”迫在眉睫。新区社会发展局持续加大供需匹配服务,通过赴中西部省份劳务对接、举办各类专场招聘会等相关活动,全力推动稳岗留工送温暖和劳务对接促用工专项行动落地见效。

2月18日下午,在贵州省安顺市,春节气氛依旧在,新年首批台州的“亲朋好友”便已登门。

“台州湾新区的企业已经来安顺招聘了,有需求的亲朋好友勿错过!”当天,新区驻点招工组带着76家新区重点企业赴贵州“驻点招工”,通过移动和联通两个数据平台推送,实现村级劳务点对点输出,跨省劳务协作更加精准高效。

2月21日,新区驻点招工组参加了紫云县印山广场现场招聘会,通过现场招聘和街面大型平面广告相结合,共推送新区企业3819个岗位信息。广场上,台州湾新区的宣传片通过大屏幕循环播放,吸引不少紫云市民驻足。

“我们已经走了安顺市的5个县(市、区),可以说收获满满。”三甲街道人大工委主任王大军说。

目前,新区驻点招工组已达成就业意向400余人,开展现场招聘活动3场,签订8份劳务合作协议,设立了3个劳务协作工作站。

“管委会为我们搭建的劳务对接机制和招聘活动,不仅提高了招工效率,更为我们解决了用工难题。”飞洲集团股份有限公司相关负责人坦言。

为解决企业用工急需,新区还加入台州市人社部门携手十省百城搭建的“百城千企·乐业台州”线上线下招聘活动,并采取余缺调剂、就业见习以及市场化服务等多种形式,促进企业稳健发展。

眼下,新区社会发展局在劳动保障、工资待遇、薪酬发放和技能培训等方面,持续跟进保障服务,帮助有就业创业意愿的劳动者留台就业创业,助力新区经济实现“开门红”。



身份证办理节后现高峰

春节假期结束后,台州湾新区三甲街道便民服务中心居民身份证办理量持续上升,日均办理100余人次,较去年同期上升3倍左右,创历年最高量。窗口工作人员通过配备引导人员,合理分流人群,最大限度减少群众等候时间,提升服务水平。台传媒通讯员王霞霞摄

新区新能源汽车及零部件产业集群获省财政专项激励

本报讯(记者王超)近日,2024年省级特色产业集群核心区协同区财政专项激励名单公示,其中台州湾新区新能源汽车及零部件产业集群成功入选。汽车产业是台州湾新区核心产业之一。2023年台州湾新能源汽车及零部件先进制造业集群营收达到377.84亿元,在全省节能与新能源汽车及零部件集群12个核心区、协同区中排第4。先后获得中国汽车零部件制造基地、浙江省特色小镇(台州汽车小镇)、节能与新能源汽车及零部件省级特色产业集群协同区等荣誉称号。目前新区围绕产业链上下游吸引集聚了一批整零协作配套企业,形成了集整车制造、汽车零部件、售后服务、汽车消费于一体的完整产业链条。未来,新区将紧扣“大湾区”和“省级新区”建设的时代要求,立足台州湾汽车产业基础优势,加强整车企业辐射带动效应,进一步深化产业链整零协同,打造更具韧性与韧性的产业生态。

新区解锁“云”探岗 “线上线下”齐招工

台传媒记者朱玲巧

春节前后是企业招工、劳动者求职的高峰。近日,为了力争复工复产“开门红”,台州湾新区通过“线上+线下”多种招聘方式,为劳资双方搭建起一个面对面、零距离的对接平台,多渠道解决就业问题,为新区经济社会实现跨越式发展提供强有力的人力资源支撑。

社工直播传递用工信息

“Hello,直播间的小伙伴们,大家好。上午我们首先走进的是新天力科技股份有限公司……”2月21日上午,伴随着社工主播的热情开场,海昌工业社区的首场社工探企直播拉开了序幕。当天,主播走进了新区新天力科技股份有限公司、飞洲集团股份有限公司、特洁尔科技股份有限公司、浙江托谱日用品有限公司4家知名企业。跟着主播的步伐,求职者实现了“云参观”:在企业展示厅里了解企业建设及文化,

走进车间了解企业岗位需求及工作内容,走进食堂了解员工伙食及企业餐补情况等。主播和企业的招聘官边走边解答直播间求职者疑惑。

“我们公司有机工之家,内有KTV,影院及健身器材等娱乐设施,每年还有生日礼物,企业文化特别丰富。”特洁尔科技股份有限公司招聘官详细介绍了企业的岗位特点后,还对大家关心的五险、住宿等问题进行了解答。当天的直播预告,还通过贵州驻点招工小组推广到贵州当地多个网络平台、微信、公众号等,扩大推送范围,促进更多求职者实现“云”就业。

“海昌工业社区作为台州市首家工业社区,团队的成员都很年轻,我们希望能用青年的力量,创建更符合企业现代化发展的全新服务模式,优化营商环境。本次活动充分利用互联网的直播热度,通过“直播探企”搭建企业和求职者双向对接的网络平台,推动岗位可视化、招聘数字化。”台州湾新区海昌工业社区党支部书记徐杨剑说。

这种线上送岗“零距离”的方式,受到了

求职者的欢迎。“通过直播最直观地看到企业的第一现场,和网友们一起探访企业热招岗位,还挺有趣的。”求职者陈杰告诉记者。

据统计,当天直播,累计观看人数约3700人次,点赞量5.6万人次。

公益招聘提供3000个岗位

2月20日上午,台州跨境电商园区人头攒动,热闹非凡。继2月17日、18日在鼎城商业街举办新春公益招聘会后,19日、20日,台州湾新区在台州跨境电商产业园再度举办新春公益招聘会。

据悉,招聘会4天共有130家企业参加,涉及新能源、汽车及零部件、新材料、文化旅游等多个领域,提供就业岗位近3000个,吸引了近万名求职者。

查看招聘信息、沟通岗位需求、填写个人简历、寻求职业指导……在求职队伍中,来自椒江的大学毕业生陈杰正在浏览用工信息。他说:“以前在外地工作,现在回台州了解下行情,今天找了一圈,工资待遇还可以,争取就留在家乡工作,陪在爸妈身边。”

台州航空塑胶有限公司的招工台前,工作人员自己当起了主播。“我们在抖音平台直播,有人询问应聘岗位,我们就会把岗位和薪资信息发过去,然后加微信详谈,大大拓宽了我们的招聘范围。”台州航空塑胶有限公司相关负责人介绍。

当前,台州植保机械行业正迎来政策新风口,进入“爆发期”。作为我市植保机械行业龙头的浙江文信机电,三四月份预计将启用智能化新厂房,投产后可形成年产300万台割草机、100万台微耕机的生产能力。

随着产能的扩大,文信机电将有400多人的岗位缺口。“其中装配工比较紧缺,这几天我们已经招了150多人,暂时解了燃眉之急。”浙江文信机电制造有限公司人事工作人员施欣介绍。

招聘会现场,求职者和企业“双向奔赴”,把握良机,主动洽谈,踊跃签约,该活动已达成就业意向400多人。



台州湾新区 招聘扫码进群,关注官方公众号